

сибирь

17



Собрали ранцы
Многодетные семьи получили
«школьные» деньги

В НОВОСИБИРСКОЙ области единовременную помощь в размере пяти тысяч рублей выплатили родителям 1 935 первоклассников, а также 98 первокурсников — в размере десяти тысяч рублей при поступлении в вуз. Ежегодная дотация в размере двух тысяч рублей на покупку школьной формы была предоставлена для 14 425 детей. Кроме того, многодетные семьи получили субсидии на покупку канцтоваров для школьников.

Времени осталось мало

Омск готовится отпраздновать
300-летний юбилей



ГОРОД

Светлана Сибина,
Омская область

Министр культуры России Владимир Мединский приезжает в этом году в Омск уже в третий раз — он возглавляет штаб по организации празднования 300-летия основания города. Эту дату омичи будут отмечать в 2016 году, так что времени на раскраску уже не осталось.

Одна из задач штаба — обеспечить своевременный ввод в строй многочисленных объектов, включенных в юбилейную государственную программу, которые сделают жизнь омичей комфортнее. Это новые детские сады, стадионы, школы, клиники. Комиссия штаба проинспектировала ход реализации крупнейших проектов. Это поликлиника, рассчитанная на тысячу посещений в смену, плюс хирургический стационар с операционным блоком и педиатрический корпус, которые достраиваются в детском больничном городке Советского округа. Этот комплекс призван объединить под одной крышей прежде разрозненные медицинские учреждения.

— Масштабная реконструкция даст возможность разместить здесь диагностический, ЛОР-, торакальный блоки, залы реанимации, детское хирургическое черепно-лицевое отделение, нейрохирургию, — поясняет главврач Андрей Сухарев. — Таким образом мы сможем соединить все необходимые служ-

бы под крышей теперь уже регионального центра оказания неотложной детской медицинской помощи. Такой подход поможет и грамотно организовать работу, и эффективно использовать дорогостоящее оборудование. К тому же здесь появится база для деятельности кафедр детской хирургии и госпитальной педиатрии Омской медицинской академии, где будут готовить молодых врачей.

Еще один объект, возведенный в этом году на левобережье в рамках программы 300-летия

Комиссия штаба по организации празднования 300-летия Омска провела инспекцию в новом центре развития ребенка.

Детский сад работает в 12-часовом режиме и принимает также детей ясельного возраста. При этом месячная плата для родителей не превышает трех тысяч рублей в месяц.

— К тому же семьи получают компенсацию в размере двадцати процентов от оплаты за первого ребенка и пятидесяти процентов — за второго, это

Строительство объектов, приуроченное к юбилею Омска, идет строго по графику

Омска, — современный центр развития ребенка. По словам Владимира Мединского, этот детский сад гораздо лучше того, который посещают его собственные дети в Москве. Здесь все — начиная от спален, пищеблока и заканчивая игровыми залами и прилегающей территорией — выполнено с учетом современных стандартов и технологий: уникальная система безопасности, просторные холлы, «обучающие стены», развивающие игрушки, кабинеты рисования и музыки, тренажерный зал. Есть даже сенсорная комната для индивидуальных занятий с гиперактивными и детьми с особенностями развития.

максимально льготные условия для родителей, — подчеркнул Виктор Назаров.

Помимо перечисленного, план празднования 300-летия Омска включает строительство еще одной школы, двух детских садов, крытого катка, двух физкультурно-оздоровительных комплексов, театра, дорог и других объектов социальной транспортной инфраструктуры. В 2014–2016 годах на эти цели планируется израсходовать более 12,6 миллиарда рублей.

КОММЕНТАРИЙ

Владимир Мединский, министр культуры РФ:

— Работа по подготовке к празднованию 300-летия в Омске в этом году идет весьма плодотворно. Хотел бы отметить, что оргкомитет сделал многое благодаря региональному правительству и губернатору. Причем речь идет не о мифических проектах, а о вполне реальных и необходимых омичам: это новые детские сады, школы, больницы, музеи, театры. Это то, что жители смогут потрогать руками, чем воспользуются в ближайшее время. Мне нравится такой подход к работе, его надо брать на вооружение и другим регионам страны.

КСТАТИ

В сельских районах Омской области появится киносет. Об этом договорились министр культуры РФ Владимир Мединский и глава региона Виктор Назаров. Уже через год первые современные кинозалы начнут прокат фильмов в десяти районных Прииртышья. Проект планируется осуществить на условиях государственно-частного партнерства. — На первом этапе будет открыто десять кинозалов. На каждый министерство культуры РФ выделит пять миллионов рублей, необходимых для приобретения современного оборудования. Наша задача — предоставить помещения, — сообщил Виктор Назаров. — Единственное условие — доля российских фильмов в репертуаре должна составлять не менее половины.

Виктор Назаров и Владимир Мединский также обсудили два новых проекта, которые планируется реализовать в Омской области. Это создание выставочного комплекса на базе музея имени Михаила Ульянова (на родине актера в Таре), который может открыться уже через год. А в 2017-м году в Омске появится первый в Сибири филиал Эрмитажа.

Классное решение

ОБРАЗОВАНИЕ

Омск с рабочим визитом посетил министр образования и науки России Дмитрий Ливанов. На встрече с главой региона Виктором Назаровым министр пообещал поддержку в строительстве новых школ, а также стал участником традиционного совещания педагогов, побывав в Институте развития образования, открыл новую школу в левобережье.

По словам Дмитрия Ливанова, новый образовательный комплекс на бульваре Архитекторов — это образец школы XXI века. Теперь и представить трудно, что полтора года назад на этом месте был пустырь.

Новая школа рассчитана на 550 учеников и оснащена спортивно-физкультурным комплексом с тремя залами. Помимо современных учебных классов, в здании есть вместительные актовый и читальный залы, просторная столовая с пищеблоком. На огороженной территории размещены игровые и спортивные площадки. В группе продленного дня здесь могут находиться до ста детей.

В образовательный комплекс также входит детский сад на восемьдесят мест. Все здания соединены между собой переходами. Стоимость проекта превышает 360 миллионов рублей, но это тот случай, когда денег не жалко. Система «школа — детский сад» обеспечит преемственность образовательных программ, уверены специалисты.

Это уже второй образовательный комплекс, открывшийся в Омске, а в перспективе появятся новые. Поддержку в их строительстве Омской области окажет федеральный центр. Самостоятельно привести школьную систему в со-

ответствие современным стандартам региону сложно.

— Большинство школ построено еще в 1960–1970-х годах. Их нужно либо капитально ремонтировать, либо сносить и строить новые здания, — поясняет Виктор Назаров. — А для того чтобы с 2025 года перевести все школы региона на одноуровневое обучение, необходимо создать 25 тысяч новых учебных мест. Ежегодно в сферу образования, которая для нас является одной из приоритетных,

Ежегодно в сферу образования

Омская область направляет почти треть бюджета

мы направляем почти треть бюджета, и только в этом году сумма составила 17,5 миллиарда рублей.

— Я вижу, что система образования Омской области активно развивается, особенно последние два года, — подчеркнул Дмитрий Ливанов. — То, что делают глава региона и его команда, идет во благо области. Набранны хорошие темпы, но есть и ряд проблем, которые предстоит решать. Школьников становится все больше, а значит, потребуются и больше школ. На это нацелена специальная федеральная программа, которая стартует в следующем году. И, безусловно, Омская область будет принимать в ней активное участие.

Алена Алова,
Омская область

МЕЖДУ ТЕМ

Омская область планирует в ближайшем году решить проблему дефицита мест в детских садах. Справиться помогают негосударственные дошкольные учреждения, сеть которых создана при поддержке регионального правительства и уже насчитывает 25 учреждений, где воспитывается более 2,5 тысячи дошкольников. По доле частных детских садов регион в два раза превосходит общероссийский показатель. Омский опыт уже рекомендован для внедрения в других регионах. Для стимулирования развития негосударственного сектора в системе дошкольного образования по инициативе Омской области на федеральном уровне принято решение освободить частные детские сады, работающие по утвержденным образовательным программам, от уплаты налогов, которые они смогут использовать на создание новых детских мест либо на снижение размера родительской платы.

Скидка для одиноких

СОЦЗАЩИТА

В Кузбассе одиноким пенсионерам в возрасте семидесяти лет и старше больше не нужно вносить плату за капитальный ремонт домов, в которых они проживают.

С инициативой узаконить это решение руководство региона обратилось в местный парламент еще в августе. От ежемесячных обязательных взносов предлагается также освободить пожилых людей соответствующего возраста, проживающих совместно.

Новая мера соцподдержки касается почти восьмидесяти тысяч собственников квартир. На проживающих в муниципальном фонде она не распространяется. Все расходы (а в Кузбассе размер ежеме-

сячной «капремонтной» платы — 3,90 рубля с каждого квадратного метра) будут компенсироваться из областного бюджета.

Юлия Потапова,
Кемеровская область

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Рабочая группа регионального отделения Общероссийского народного фронта, проанализировав ситуацию со сбором средств на капремонт жилых домов в области, обнаружила, что во многих муниципалитетах отнеслись к этому безответственно. Есть и другие проблемы: недостаточная информационно-разъяснительная работа с жителями, путаница с лицензированием управляющих компаний.